	
	


	تمارين ومسائل تحضيرا  لامتحان  نهاية مرحلة التعليم الابتدائي


	أنجز العمليات التالية
	أكتب الأعــداد العشــريــة التــالية على شكل أعــداد كــسرية  
0,5 =  ـــــ       ,    1,50  =      ـــــ       ,      
0,75  = ــــــ . ,  14,5 =ـــــ   

,    2,350  =  ـــــ       ,  36,94  =        ــــــ    
ضــــــــع  وأنجـــــــز 
 578,95  +  2 436,3    =

 1 023   ــ    957,21     =

 154,63  x   0.72        =

 76,84    :   42.5        =

حول إلى الوحدة المطلوبة
3,52t +25,6q= ….................  kg

 7,62km+175,8dam=............   m

 2,45hm²250+ m²=.  ...............ha

ضــــــــع  وانجــــز   

5,45  +  28,557
15,9  –   9,416

23,18  X   5,6
117 :  11
حول حسب الوحدة المطلوبة

75t 34,5kg =………………………q

27,4dal =…………………l

25,8 dam 5372 dm =………….m
أرسم المستقيمين المتوازيين K    و L  ، أرسم المستقيم   D المتعامد مع  L  .
  هل المستقيم   D عمودي على  L ؟
مسألة (3ن)  
.8dm -علبة على شكل مكعب قياس حرفه 
-  احسب المساحة الجانبية و الكلية للعلبة ب dm2؟
أنجـــــــز
98,03– 4,617) =                         
   564,38 ×  7,9 =              

   52,928÷  6,4  =


	.  ضــــــــع  وأنجـــــــز 
597,43  +  1364   =

1 230  -  986,17   =

37,25  x  68         =

90,2   :  44            =

.  حول إلى الوحدة المطلوبة
2,44  t  2750 kg   = ……………………………. q

 65,2  dam  7.23 hm    = ………………… m

 27 525  m²  =   ………………………………    ha

رتب تزايـديا الأعداد التالية 
7,178   -   7,9   -   7,65   -  7,07   -  70,7   -   7

رتب تزايـديا الأعداد التالية 
8,125   -   8,9   -   8,65   -   8,09   -   80,7   -   8
أكتب الأعــداد العشرية التــالية على شكل أعــداد كسريــة 
0,27  =    ـــــ  ;   5,6   =    ـــــ      
14.2  =    ـــــ     ;   3,10  =   ـــــ     
حول إلى الوحدة المطلوبة
1,35 t 3500 kg = ……………….q

  32,4 dam 5,06 hm = ………..m

  20,05 dam²  195 m²= ……………ha


	90678,12 + 8633

1923 – 897,56

53,23 × 67,4

628 : 2,5


	
	

	رتب الأعداد التالية ترتيبا  تزايـديا 
	
	

	12,023  -- 12,032 -- 0,12 – 13 – 120
.ارسم مستقيمين متعامدين (1d) و (d2) ثم ارسم المستقيم (( d3 الموازي للمستقيم (d1).ماذا تستنتج بالنسبة
للمستقيمين (d3) و(d2) ؟    
حول إلى الوحدة المطلوبة
316  cm    = ……………….m

45300 cm = …...……….km

23 q          = ……………… t

18,7  hg    = ………………dg

25dam2 +1,8dm2 =………ca

رتب تزايديا الأعداد التالية
8,34  --  35,14  – 36,14  – 36,3 --  35,7  -- 36,07                                                             حول إلى الوحدات المطلوبة
  7,6 q  + 8 hg +  5,1 dag   =……….kg =……………g
4,32 km  - 50,3  dam =…………m  =………..hm
المسألة الأولى
يملك مربي دجاج 516 دجاجة, كل دجاجة تبيض له بيضة واحدة في اليوم.

1-كم من البيض سيتجمع عنده خلال 5  أيام؟                                                                     2- إذا علمت أنه يبيع البيضة الواحدة ب 10 دينارا ما هو ثمن بيع  البيض الذي تجمع لديه خلال 5 أيام؟ 

3- إذا علمت أنه وضع البيض الذي وفره خلال 5 أيام في صناديق  يسع كل صندوق 30 بيضة , ما هو عدد الصناديق

	
	

	
	
	رتب تزايـديا الأعداد التالية

	
	
	  1,87  -  1,800  -  1,9 – 1,78  -  1,008  -  2

ضع و أنجز
4068,7 –778,83.......=      ;        675 + 0,037 + 7,63.......=       ;          3226 : 12.......=     ;       594,09×9,83 .......=    


	أحول القياسات التالية إلى الوحدة المطلوبة
316,4 km  =…………..m              16,242 dam =…………dm

 24 dam2m =…………hm

7 km 2dam =…………hm


	حول إلى الوحدات
   13,08 q  + 67,8 dag +  42000cg   =…………….g =……………hg
60,454 hm  + 3,2 m =………dam 

	رتب تزايديا الأعداد التالية
50,52 – 55,02  -- 52,05 – 50,086 – 55,9 – 52,52

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


	8 h 47 min 35 s

– 1 h 25 min 20 s

……………………………


	
	2 h 30 min 00 s

–  1 h 48 min 20 s

……………………………

	6 h 24 min 15 s

+ 1 h 25 min 20 s

……………………………


	
	0 h 00 min 59 s

+ 9 h 59 min 10 s

……………………………


	
	نتيجة لحصولك على معدّل جيّد في المراقبة المستمرّة خلال هذه الدّورة، منحك أبوك 1000 DA.

    ذهبت للمكتبة فاشتريت مُنْجداً و قصّة، فردّ عليك الكتبي 10 DA.

    في طريقك للمنزل اشتريت عصيرا بثمن 7 DA.

· حدّد ثمن القصّة و الكتاب، عِلْماَ أنّ ثمن الكتاب يساوي خَمْسَة أضعاف ثمن القصّة.
...................................................
	6 h 08 min 50 s

– 2 h 20 min 45 s

……………………………
10 h 50 min 45 s

–   5 h 25 min 50 s

……………………………
2 h 45 min 45 s

+ 2 h 45 min 45 s

……………………………
10 h 37 min 45 s

+ 13 h 22 min 15 s

……………………………


	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


	لطهي الكُسْكس، أعطتْك أمّك 40 DH و طلبت منك شراء ما في القائمة التالية

قائمة المشتريات

ثمن الكيلوغرام الواحد بـ DH
2kg كسكس........
2kg بطاطس.......

1kg الجزر........
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	حول إلى الوحدة المطلوبة :

             kg ...........= g 275        m .............= mm 6 m 1                                             m²............= dm² 14             
اشترى خالد  kg1,5  من التفاح وأدى 21 درهما . أما كريمة فاشترت  kg2,5 .

       أحسب المبلغ الذي ستؤديه للبائع؟


	10 h 30 min 15 s

–  2 h 05 min 30 s

……………………………
5 h 50 min 10 s

– 2 h 55 min 05 s

……………………………


	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	138,25 + 295,9+13,46(2.5 ن)

40625,7 - 876,25     (2.5 ن)

     66,07 × 0,48(2.5 ن)
     1063,02 ÷ 42
            انطلق راكب دراجة من نقطة  A إلى نقطة B التي تبعد  بـ   km  36  ، توقف بعد مضي  17,5 km للاستراحة .

          1  /   ما هي المسافة المتبقية؟

          2  /   كم تبعد هذه النقطة عن منتصف الطريق؟ 
48,97

2-اتمم التحويلات 
                                                                                                                   14dal=…………..l                                                                          
154,12 cl=……………….dl                                 

56t=………………kg                                                                        

13hg=……………….q                                                                 ....
رتب تنازليا:

27 072 – 72 027 – 20 702 – 70 270 – 27 720 – 70 207
............نفس السؤال
432 546 – 435 246 – 434 526  – 436 452 – 436 624 – 436 254

	   -  73,4 hm=……..km =…………..cm    -   1,84 dam +22,5 dm =……………m

......................
836,25 hm + 33,265 dam =………….km               
 391,4 kg - 94,25 hg = ……………g

        36 h = ………………min
---------------------------------
باع صاحب أثاث منزلي 4 غرف نوم بسعر DA 35800 للواحدة و 3 غسالات بسعرDA42600 . 
وضع هذا الرجل نقوده في البنك فصار عنده DA 200000
1 - احسب ثمن بيع كل الغرف .
2- احسب ثمن بيع الغسالة الواحدة ؟.
3 - احسب المبلغ الذي كان عنده من قبل 
......................
: اكتب أكبر عدد بالأرقام التالية :
 7 - 0 - 4 - 5 - 1
.................................
انطلق سائق بسياراته من المدينة A على الساعة min31 h6 ووصل إلى المدينة B بعد أن استغرق في الطريق وقتا قدره min27 h3.
ـ ماهو وقت الوصول إلى المدينة B ؟
............................

ارسم زاوية قائمة A، عين على أحد الضلعين النقطة B وعلى الضلع الآخر النقطة C، صل بين النقطتين B وC.
ـ ما هو الشكل الهندسي الذي تحصلت عليه ؟
....................................

رتب تصاعديا:
101 000 – 101 010 – 100 001 – 100 100 – 100 101 – 101 101

............نفس السؤال

203 145 – 201 543 – 201 345 – 201 435 – 204 135 – 203 451
	- أرسم مستقيما D ) ( (D1) متعامدين في النقطة       .O
   - أرسم مستقيما (K)   يوازي  D )  (و يقطع (D1)  في 1pt           . A 
ماذا نقول على المسقيمين  (K) و(D1
……………………….
رتب الأعداد التالية ترتيبا تزايديا 
باستعمال الرمز > 

        40,963 ; 4,0963 ; 39,046 ; 64,093 ; 94,063        ………………………
     ذهبت فاطمة إلى السوق و معها 1200 دينارا، فاشترت 6 كؤوس بـ 50 دينار للكأس الواحد، و 8 ملعقات بـ 20 دينارا للملعقة الواحدة، كما اشترت أيضا 3 صحون بـ 150 دينارا.
أ-ما هو ثمن الكؤوس؟                                        
ب-ما هو ثمن الملعقات ؟
ج-ما هو المبلغ الذي بقي معها ؟
.............................
قطعة أرض مستطيلة الشكل طولها m 30 وعرضها يساوي) ثلثي طولها ( أحيطت بسياج مرتين 
وترك مدخل عرضه m 2 احسب 1- عرض القطعة . 2- طول السياج المستعمل
...............

احصر الاعداد التالية بين مضاعفين متتاليين للعدد 5 .
54 / 68 / 17
.....................

اشترى خياط لفة من القماش طولها m250. بمبلغ 50 دينارا للمتر الواحد.استعملفي اليوم الأول m34,25، وفي اليوم الثاني m94,5، وفي اليوم الثالث m108.
ـ ما هوثمن شراء اللفة ؟
ـ ما هو طول القماش المستعمل ؟
ماهو طول القماش المبقي؟




-اتمم الجداول التالية.
	212mm
	
	
	13cm
	طول الضلع

	
	
	48m
	
	المحيط

	
	49dm²
	
	
	المساحة


	56mm
	
	15cm
	7m
	الطول

	12mm
	5dm
	
	8m
	العرض

	
	45dm²
	   105cm²
	
	المساحة


-1  اكتب بالحروف :

23 567 678  (
:
56 109 24 7  (
:

3,07  ( 
:

18, 2 ( 
:

-2  ضع و انجز :

   (  745 ,5 _ (134,46 + 287.07)= ………… (1.5ن)  
  (  (567,15 + 28,9) _  123.45)= …………..(1.5ن)
……………………………………………………………………………………………….
-3 رتب ترتيبا تزايديا الاعداد العشرية التالية : 

4, 75   –  4, 009   4,9 – 4,91 –   4,09 –

……………………………………………………………………………………………….
-5 اشترت ليلى كتابا  ثمنه  75,80 DA  و قصة ثمنها  10,50 DA و لعبة لأخيها الأصغر ثمنها  .13 DA  أعطت للبائع ورقة نقدية من فئة . 200 DA   ماهو المبلغ الذي رده البائع لليلى ؟  

……………………………………………………………………………………………….
	9,5 + 0,5 = 10
	9,5 + 1,5 = ………
	9,5 + 4 = ………
	9,5 + 2,5 = ………

	
	
	
	

	5,1 + 0,9 = ………
	7 + 3,5 = ………
	10 + 5,5 = ………
	20,5 + 2,5 = ………

	
	
	
	

	9,2 + 0,8 = ………
	10,4 + 3,4 = ………
	24,8 + 7,1 = ………
	7,7 + 8,8 = ………


	2,5 + 0,25 = 2,75
	2,5 + ……… = 3
	2,5 + ……… = 3,25
	2,5 + ……… = 5

	
	
	
	

	15 + ……… = 15,25
	15,5 + ……… = 15,75
	15,5 + ……… = 16
	15,5 + ……… = 16,25

	
	
	
	

	24,25 + ……… = 24,5
	24,25 + ……… = 24,75
	24,25 + ……… = 25
	24,25 + ……… = 30


	7,5 + 7,5 = 15
	……… + 5,5 = 15
	……… + 2,8 = 15
	……… + 8,2 = 15

	
	
	
	

	……… + 0,25 = 1
	……… + 0,75 = 1
	……… + 0,38 = 1
	……… + 0,83 = 1

	
	
	
	

	……… + 4,1 = 12,8
	……… + 6,7 = 20,9
	……… + 33,7 = 50
	……… + 50,8 = 60,9


………………………………………………………………………………………………


Compléter les ( par le chiffre qui convient :

	
	
	8
	
	
	
	4
	
	6
	
	
	
	4
	6,
	0
	
	
	
	7
	
	4,
	2
	8
	
	
	9
	
	0,
	
	4
	3

	–
	2
	
	3
	
	–
	1
	3,
	
	
	–
	3
	
	7,
	
	1
	
	–
	4
	1
	3,
	
	9
	
	–
	5
	0
	1,
	0
	0
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	5
	4
	
	
	
	8,
	5
	
	
	2
	6
	
	0
	2
	
	
	
	6
	
	2
	
	
	
	
	5
	
	0
	
	4


	2 5 , 7 5

+  1 8 , .. 7

.. 4 , 0 ..

	
	.. 1 ,  ..1 ..
+   2 .. , 1 .. 5

 .. 1 2 , 1 9 5
	
	7 1 .. , .. 

+   .. 4 9 , 5 

 1 5 5 .. , 8
	


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

	2 8 7 , .. 9

+     2 5 , 1 8

+  4 .. 2 , 2 ..
.. 9 .. , 7 8
	
	7 , 2 .. 5

+   0 , 4 1 ..
+   2 , .. 2 3

.. , 7 2 8
	
	6 1 4 , .. 4

+     .. 3 , 9 6

+  2 5 5 , 2 ..
.. 9 .. , 7 8


………………………………………………………………………………………………

شطب الصفر الزائد
	03 005

..........
	5 001

..........
	0 034

..........
	4001

..........
	007

..........

	27,06

..........
	01,34

..........
	654,30

..........
	1,807

..........
	04,6020

..........

	32,70

..........
	8,010

..........
	5,0

..........
	09,610

..........
	04,001

..........


………………………………………………………………………………………….

ضع خط تحت العدد الاكبر
	.
	89 765 et 89 675
	.
	4 187,2 et 418,72

	.
	25,24 et 25,42
	.
	53,13 et 53,103

	.
	103,5 et 105,3
	.
	19,56 et 19,6

	.
	150,45 et 150,5
	.
	0,086 et 0,0806

	
	12,3 et 12,03
	
	19,99 et 20,01


…………………………………………………………………………………………….

مكان النقط> ,< ou = :ضع الرمز
	.
	46,35 .... 35,46
	.
	5,11 .... 5,021

	.
	0,11 .... 0,110

	.
	0,506 .... 0,65

	.
	15,02 .... 15,2
	.
	8,705 .... 8,507

	.
	0,013 .... 0,12
	.
	4,210 .... 4,21

	.
	5,99 .... 5,100
	.
	0,101 .... 1,01


………………………………………………………………………………………………

	5 467,876 ( 100 =
	
	5
	4
	6
	7
	8
	7
	6
	

	906,143 2 ( 10 =
	
	9
	0
	6
	1
	4
	3
	2
	

	1 000 ( 15,438 13 =
	
	1
	5
	4
	3
	8
	1
	3
	

	100 ( 1 975,2 =
	
	
	1
	9
	7
	5
	2
	
	

	100 ( 342 =
	
	
	
	3
	4
	2
	
	
	

	1 000 ( 720 =
	
	
	
	7
	2
	0
	
	
	


…………………………………………………………………………………….
	5 ( 10 =

	6,32 ( 100 =


	78,3 ( 100 =

	0,23 ( 10 =


	1 000 ( 7,25 =

	412,5 ( 100 =


	10 ( 0,5 =

	100 ( 0,098 7 =


	100 ( 0,01 =

	0,001 ( 1 000 =



	
	5 ( 10 =

6,32 ( 100 =

78,3 ( 100 =

0,23 ( 10 =

1 000 ( 7,25 =

412,5 ( 100 =

10 ( 0,5 =

100 ( 0,098 7 =

100 ( 0,01 =

0,001 ( 1 000 =



	............ ( 100 = 6 753
	......... ( 1  000 = 40 000

	............ ( 10 = 95
	............ ( 10 = 0,63

	............ ( 1000 = 3 456
	............ ( 100 = 3,5

	............ ( 100 = 0,7
	............ ( 1 000 = 5


……………………………………………………………………………………………….

Compléter les pointillés par 0,1 ; 0,01 ; 0,001 :

	78,5 ( ............ = 7,85
	34,7 ( ............ = 0,347

	6 575,2 ( ....... = 6,5752
	973 ( ............ = 9,73

	17,5 ( ............ = 0,175
	9 500 ( ............ = 95

	250 ( ............ = 2,5
	71 ( ............ = 7,100

	50 ( ............ = 0,05
	100 ( ............ = 1


……………………………………………………………………………………………..

	الملايين 
	الالاف 
	الوحدات البسيطة

	م
	ع
	و
	م
	ع
	و
	م
	ع
	و

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	2 
	4
	0
	0
	7
	8
	5
	0

	9
	0
	0
	5
	0
	1
	0
	0
	2


.....................................................................................................................................................................
	t
	q
	
	kg
	hg
	dag
	g
	dg
	cg
	mg

	
	
	
	km
	hm
	dam
	m
	dm
	cm
	mm

	
	
	
	
	hl
	dal
	l
	dl
	cl
	ml
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